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Primjer 1

Analiza M/M/S/0 reda čekanja

Dat je intezitet saobraćaja A. Treba odrediti broj

servera tako da vjerovatnoća blokiranja 𝑃𝐵 bude

manja od neke definisane vrijednosti. U tu svrhu se 

koristi Erlangova B tablica. 

Primjer: Neka je A=12.5, 𝑃𝐵=5%. Odrediti S.
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Primjer 2

U GSM sistemu posmatra se jedna ćelija.

Izvesti izraz za vjerovatnoća blokiranja?

Uz koji intenzitet saobraćaja će 

vjerovatnoće blokiranja biti: 0.01%, 

0.05%, 0.1%, 0.5%, 1%, 2%, 5%, 10%?

Uz vjerovatnoću blokiranja od 15% 

odrediti koliko iznosi srednja dolazna 

brzina?



Primjer 2

Uz koji intenzitet saobraćaja će vjerovatnoće 
blokiranja biti: 

0.01%, 0.05%, 0.1%, 

0.5%, 1%, 2%, 5%, 10%?

Iz Erlang B tabele za S=6 slijedi:

0.7282 , 0.9957 , 1.146 ,

1.622 , 1.909, 2.276 , 2.960 , 3.758



Primjer 3

Iz Erlang tabele za S=6 i 𝑃𝐵=15% 

slijedi:
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Primjer 3

Koliko iznosi maksimalan broj korisnika 
sektora bazne stanice konfiguracije 1 
(6 govornih kanala na uplinku i 
downlinku) koji se može poslužiti u 
ČNO ako je politikom kompanije
definisano da je nivo odbačenih poziva
0.1%. Svaki korisnik

prosječno u ČNO generiše saobraćaj
intenziteta 15mE. Šta se dešava kada
je konfiguracija sektora 2 (S=12) i 4 
(S=24)?



Primjer 3

Konfiguracija sektora 1 (S=6)?

Za S=6 i Pb=0.1% je intenzitet saobraćaja 1.146

N*0.015≤1.146

N ≤ 76.4

N=76



Primjer 3

Konfiguracija sektora 2 (S=12)

Za S=12 i Pb=0.1% je intenzitet saobraćaja 4.231

N*0.015≤ 4.231

N ≤ 282.1

N=282



Primjer 3

Konfiguracija sektora 4 (S=24)

Za S=24 i Pb=0.1% je intenzitet 

saobraćaja 12.24

N*0.015≤ 12.24

N ≤ 816

N=816



Primjer 4

Kakvi su rezultati za prethodni 

zadatak ako se uvijek još po jedan 

kanal dodjeljuje GPRS servisu?



Primjer 4

Konfiguracija sektora 1 (S=5)?

Za S=5 i Pb=0.1% je intenzitet saobraćaja 

0.7621

N*0.015≤1.146

N ≤ 50.8

N=59



Primjer 4

Konfiguracija sektora 2 (S=10)

Za S=10 i Pb=0.1% je intenzitet 

saobraćaja 3.092

N*0.015≤ 3.092

N ≤ 216.1

N=216



Primjer 4

Konfiguracija sektora 4 (S=20)

Za S=20 i Pb=0.1% je intenzitet 

saobraćaja 9.412

N*0.015≤ 9.412

N ≤ 627.4

N=627



Primjer 5

E1 linija se koristi za povezivanje dvije 

tel. centrale. Koliko iznosi intenzitet 

saobraćaja tako da vjerovatnoća 

blokiranja bude 0.1?

Koliko iznosi iskorišćenje odlaznog 

linka?



Primjer 5

Za S=30 i Pb=10% je intenzitet 

saobraćaja 28.11E

Iskorišćenje linka je

(1-Pb)28.11/30=0.9*28.11/30=0.8433



Primjer 6

Četiri grupe terminala se povezuju na
server preko iznajmljenih linija, kao što
jeprikazano na slici. Na slici pod a) 
saobraćaj iz grupa se prenosi preko 
odvojenih linija, dok se na slici pod b) 
saobraćaj koncentriše i prenosi preko 
zajedničke linije. Odrediti ukupan broj
kanala potrebnih u oba slučaja tako da je
maksimalna vjerovatnoća blokiranja 0.05. 
Pretpostaviti 22 terminala u svakoj grupi i
da je svaki terminal aktivan 10% vremena.
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Primjer 6

a) U svakoj grupi intenzitet saobraćaja 

je 2.2E.

Za Pb=5% slijedi S=5, pa je potrebno

4*5=20 kanala

b) Intenzitet saobraćaja je 4*2.2=8.8E.

Za Pb=5% slijedi S=13, pa je potrebno

13 kanala.



Primjer 7

Na telefonsku centralu je vezano 800 korisnika od kojih 
svako prosječno generiše 5 minuta lokalnog,  dva minuta 
odlaznog i jedan minut dolaznog poziva tokom ČNO. 
Upravljački organ centale može jednovremeno da 
posluži 90 lokalnih, odlaznih i dolaznih poziva. Centrala 
je povezana sa tranzitnom centralom preko jednog 
prenosnika koji može imati n E1linkova.

a) Kolika je vjerovatnoća blokiranja upravljačkog 
organa?

b) Koliki je potreban broj E1 linkova n, ako je politikom 
kompanije utvrđeno da je vjerovatnoća blokiranja 
prenosnika jednaka 1%.

c) Ponoviti a. i b. za slučaj vanredne situacije kada se 
prosječno trajanje poziva poveća dva puta.



Primjer 7

a) Vjerovatnoća blokiranja upravljačkog organa
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Primjer 7

b) Potreban broj E1 linkova, ako je politikom 

kompanije utvrđeno da je vjerovatnoća blokiranja 

prenosnika jednaka 1%.
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Primjer 7

c) Vjerovatnoća blokiranja upravljačkog organa
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Primjer 7

c) Potreban broj E1 linkova, ako je politikom 

kompanije utvrđeno da je vjerovatnoća blokiranja 

prenosnika jednaka 1%.
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